

60天后?

美国威胁暂停《中导条约》



12月4日，在比利时布鲁塞尔，美国国务卿蓬佩奥出席新闻发布会。新华社发

新华社北京12月5日电 综合新华社驻布鲁塞尔、华盛顿记者报道：美国国务卿蓬佩奥4日在布鲁塞尔表示，除非俄罗斯恢复全面履行《中导条约》，否则美国将在60天后暂停履行该条约义务。

蓬佩奥当天在布鲁塞尔参加北约外长会期间表示，俄罗斯违反了《中导条约》，除非俄罗斯重新“完全、可验证地”履行《中导条约》，否则美国将自12月4日起60天后暂停履行该条约义务。在这60天里，美国不会生产、试验或部署条约所禁止的导弹。

蓬佩奥称，俄方研制的

SSC-8（俄方称9M729）型陆基巡航导弹对美国及其盟友的安全造成威胁，美国没有必要继续遵守一项限制其自身应对俄违约行为能力的条约。

北约秘书长斯托尔滕贝格4日表示，北约成员国一致认为，俄方研制SSC-8型陆基巡航导弹违反《中导条约》。

此外，美国国务院4日发表声明说，自2013年以来，美国多次向俄罗斯表达对俄研制SSC-8型陆基巡航导弹的担忧，但俄方拒不回应美方关切。

针对美方4日的表态，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天表示，俄罗斯一直坚定不移

地履行《中导条约》，“这点美方一直很清楚”。

美国总统特朗普10月20日以俄罗斯长期违反条约及条约限制美方研发新武器为由，宣布美国将退出《中导条约》。俄罗斯总统普京10月24日表示，如果美国退出《中导条约》，俄罗斯将立即作出针对性回应。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，于1987年12月8日由美苏两国领导人签署。条约规定两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。

英国议会下院要求政府公布“脱欧”协议全部法律建议

新华社伦敦12月4日电 英国议会下院4日通过一项决议，指责政府藐视议会，要求政府立刻公布“脱欧”协议的全部法律建议。

议会下院以311票支持、293票反对的结果通过这一决议，这是英国历史上首次出现议会判定政府藐视议会。随后下院又以321票对299票的结果赋予议会权力，一旦首相特雷莎·梅的英国“脱欧”协议被议会否决，议会将有投票权决定其他选择。

保守党议会下院领袖安德烈娅·利德索姆表示，鉴于议员的投票结果，英国政府将公布特雷莎·梅的英国“脱欧”协议的全面法律建议。

应工党要求，议会下院11月中旬表决通过一项具有约束力的提案，要求英国检察总长杰弗里·考克斯在政府提请议会审议“脱欧”协议时，公开“脱欧”协议的“全部法律建议”。然而，考克斯在本月3日向议会做陈述时仅公布了一份43页的建议摘要，此举立即招致工党等党派反对。

议会下院从4日起就英国“脱欧”协议开展为期5天、每天8小时的辩论，并将于11日对其进行投票表决。

英央行：“无协议脱欧”将致企业产出大幅下降

新华社伦敦12月4日电 英国央行英格兰银行4日发布的一项调查显示，如果英国明年“无协议脱欧”，英国企业产出预计将大幅下降。

英国央行对369家英国企业的调查显示，如出现“无协议、无过渡脱欧”情况，未来12个月企业产出将下降2.5%至6.9%，企业雇员数量将减少2.1%至5.4%；而在“有协议、有过渡脱欧”情况下，企业产出可能会增加0.8%至2.7%，雇员数量将增加0.2%至1%。

英国央行表示，目前多数英国企业还未就应对“脱欧”进行策略调整，只有不到三分之一的企业为此制定了计划。

英国央行上周发布报告预计，“无协议脱欧”将导致英国国内生产总值(GDP)最多萎缩8%，对英国经济的冲击程度将大于2008年国际金融危机。

欧盟计划抬高欧元地位以挑战美元

新华社12月5日电 据英国媒体报道，欧洲联盟将制定计划，在能源、大宗商品、飞机制造等“战略性行业”增加使用欧元，以挑战美元地位。

英国《金融时报》3日报道，欧盟委员会预计5日发布蓝图草案，旨在抬高欧元、在国际舞台扮演“更有力”角色。

报道说，这份蓝图写道，美国总统唐纳德·特朗普贯彻的政策凸显欧盟维护经济主权的必要性。

《金融时报》所获上述蓝图写道，鉴于“以国际规则为基础的治理和贸易”近期遭遇挑战，布鲁塞尔将强调行动的必要性。

蓝图呼吁施加更多政治压力，使能源合约以欧元结算。它同样支持引导金融交易以欧元结算，鼓励开发欧元支付系统。《金融时报》提供的数据显示，超过80%的欧盟能源进口目前以美元计价、用美元支付。

欧盟将瞄准美元在国际金融体系中的支配地位，称美元已成为“衍生操作的主导货币”。欧盟计划推动建立流动性池，容纳以欧元结算的证券。

欧盟计划同样包括为愿意使用欧元作为国际支付货币的非洲国家提供技术支持。

报道说，上述提议将在欧盟领

导人本月晚些时候在布鲁塞尔召开峰会时付诸讨论。

报道说，欧盟上述蓝图草案提及美国退出伊朗核问题全面协议一事。美国5月退出伊核协议。欧盟和英国、法国、德国等其他五国继续支持这一协议。

欧盟在蓝图草案中写道，美国政府试图用美元做武器，向依然与伊朗做生意的欧洲企业施加制裁，为欧洲经济和货币主权“敲响警钟”。

11月5日，美方重新启动对伊朗能源、航运等领域制裁，要求其他国家停止购买伊朗原油，否则施以连带制裁。